18 октября 2018 года по адресу: Астраханская область, Наримановский район, с. Рассвет проведено заседание комиссии Федерального бюджетного учреждения Центр реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации «Тинаки» (далее – ЦР «Тинаки») по соблюдению требований к профессионально-этическому поведению сотрудников Центра реабилитации и урегулированию конфликта интересов, в том числе при размещении заказов для государственных нужд (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии рассмотрена докладная руководителя подразделения о создании конфликтной и неблагоприятной обстановки в коллективе, а именно – о грубом отношении подчиненных сотрудников к клиентам, разговорах на повышенных тонах.  
В процессе рассмотрения возникшего вопроса, члены комиссии довели до сведения о необходимости доведения до автоматизма правила общения с клиентами, при необходимости уметь сгладить сложившуюся конфликтную ситуацию, искать пути для ее решения.
[bookmark: _GoBack]Комиссия пришла к выводу, что действия сотрудников не соответствуют в должной мере правилам деловой этики работников ЦР «Тинаки». В соответствии с вышеизложенным, комиссия решила о применении конкретных мер ответственности – замечание. 
